

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 11 (245)
четверг,
10 марта 1949 г.

Цена 15 коп.

Организованное проведение зимовки скота является важнейшим условием увеличения поголовья и повышения продуктивности скота, выполнения и перевыполнения государственного плана развития животноводства в 1949 году.

Успешно завершить зимовку скота

Обращение участников республиканского совещания передовиков животноводства, находит горячую поддержку и одобрение среди животноводов нашего аймака.

Коневод, овцевод, доярка и свиновод, птичник, зоотехник и ветеринар, стропильщик и заготовитель — все находят в обращении строки, прямо адресованные им.

Добиться увеличения поголовья скота, улучшения его качества и повышения продуктивности, превратить наш аймак и в целом Бурят-Монголию в республику развитого высокотоварного животноводства — является неотложной задачей наших животноводов.

Успех выполнения этих задач во многом зависит от успешного проведения зимовки скота и ее главного периода — февраля, марта и апреля месяцев.

Известно, что сейчас наступают пора линьки животных, погода становится неустойчивой — это требует улучшения ухода за скотом.

Во многих колхозах корма уже на исходе, поэтому главное внимание животноводов, должно быть направлено на правильное расходование их. Главное сейчас состоит в том, чтобы расходовать корма бережно и экономно, в то же время не допускать снижения упитанности животных.

Однако, несмотря на острый недостаток кормов в колхозе им. Орджоникидзе, расход их производится не экономно. Кормушек на ферме не имеется, сено разбрасывается по снегу, в результате чего происходят большие потери. Такое же положение в колхозах „Красная зоря“, им. Буденного и ряде других.

Правление колхоза „Красный партизан“ Турунтаевского сельсовета занялось распродажей кормовой соломы. В колхозах им. Чапаева, „Победа“, „1-е мая“ и ряде др., резко снизилась упитанность крупного рогатого скота и лошадей, несмотря на то, что в этих колхозах не ощущается недостатка кормов.

Только в результате отсутствия внимания со стороны правлений колхозов, партийных организаций к вопросам зимовки скота, плохого ухода за животными в колхозе им. Чкалова пало 16 голов свиней, в колхозе „Красная зоря“ 11 голов овец, 2 головы крупного рогатого скота, в колхозе им. Орджоникидзе пало 3 головы крупного рогатого скота, 9 свиней.

В колхозах „Победа“, „Первое мая“ на фермах грязно, профилактории не отапливаются — все это привело к случаям заболевания животных заразными болезнями.

Большая и ответственная работа у животноводов — прием молодняка, и от того насколько успешно будет проведена эта работа, во многом будет зависеть выполнение плана развития поголовья на 1949 год. И если, хоть сколько-нибудь, ослабить внимание вопросу приема молодняка мы можем потерять очень многое.

Что сейчас необходимо? Необходимо использовать все возможности дополнительного приобретения кормов, беречь каждый килограмм сена. Кормление скота производить только из кормушек и яслей, недопустить снижения упитанности животных. Необходимо приложить все силы к правильному приему и сохранению молодняка, не допускать случаев падежа.

У нас имеются все возможности, чтобы с честью справиться с этими задачами, использовать для этого все возможности.

Надо широко внедрять в работу всех животноводов опыт передовиков, развертывать социалистическое соревнование, своевременно вскрывать и ликвидировать недостатки.

Животноводы аймака! Приложим все наши усилия к увеличению поголовья скота, улучшению его качества и повышению продуктивности.

Успешно завершим зимовку скота, тем самым добьемся в 1949 году, новых побед в развитии нашего животноводства.

Торжественное собрание

В аймачном доме культуры 8 го марта состоялось торжественное собрание посвященное Международному женскому дню 8-е марта.

Торжественное собрание открыла член бюро айкома ВКП(б) тов. Третьякова Е. П., с докладом о Международном женском дне 8-е марта выступила управляющая отделением госбанка тов. Пузырева А. В.

С большим подъемом участники собрания приняли письмо

великому вождю и учителю Сицифу Виссарионовичу Сталину.

После торжественного собрания коллективом художественной самодеятельности была поставлена пьеса А. Островского „Без вины виноватые“. Хорошо справились со своими ролями и получили всеобщее одобрение зрителей г. г. Грудягин (исполнявший роль Незнамова), Жеваева (Карякина), Николаев (Дудякин), Свиновичов (Шмага).



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Колхозники Кубани из года в год увеличивают поголовье скота. Чабан сельхозартели имени Сталина, Темиргозевского района, И. К. Бондаренко получил в этом году от 100 овцематок 129 ягнят. На снимке: чабан И. К. Бондаренко с отарой овец на пастбище.

РЕШЕНИЕ

ИСПОЛКОМА ПРИБАЙКАЛЬСКОГО АЙМСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

С. Турунтаево № 122 от 1 марта 1949 года

О ПРОВЕДЕНИИ ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНЫХ ПРИЗЫВОВ ПРОТИВ БРЮШНОГО ТИФА И ДИЗЕНТЕРИИ В 1949 ГОДУ

В целях предупреждения заболеваний брюшным тифом и дизентерией.

Исполком Прибайкальского аймсовета решает:

1. Провести предохранительные прививки против брюшного тифа и дизентерии с 1-го марта по 15 июля 1949 г. Следующим категориям сельского населения:
 - а) всем рабочим, служащим предприятий, лесозаготовительных участков и рыбной промышленности;
 - б) работникам подсобных хозяйств, бань, прачечных, уборщицам общежитий и барачков;
 - в) населению проживающему в общежитиях и барачках;
 - г) всем колхозникам с 12-ти летнего возраста;
 - д) работникам пищевой промышленности и общественного питания (столовых, чайных, хлебопекарен и т. д.);
 - е) обслуживающему медперсоналу и медицинским работникам;
 - ж) кадрам МВД, работникам водного и железнодорожного транспорта, школьникам с 9 летнего возраста и детям выезжающим в пионерские лагеря.

По эпидемическим показаниям подвергать прививкам детей с 4-х летнего возраста.

Лицам, вновь прибывающим, а так же не охваченных в установленные сроки прививкой против брюшного тифа и дизентерии закончить не позднее 1 августа 1949 года.

2. Работникам пищевой промышленности и общественного питания, не подвергавшимся профилактическим прививкам против брюшного тифа и дизентерии в прошлом году, прививки проводить по мере поступления на работу в зависимости установленного времени плановых прививок.

3. Обязать аймздравотдел для проведения прививок организовать бригады медработников с широким проведением санитарной работы среди населения по разъяснению значения прививок против брюшного тифа и дизентерии.

4. Обязать руководителей всех предприятий, учреждений и организаций аймака оказывать медперсоналу содействие в проведении прививок, отводить помещения для прививочных работ, а так же следить за прохождением прививок всем работающим лицам.

5. За нарушение пункта первого настоящего решения виновных в этом лиц подвергать административному воздействию: предупреждению, штрафу не свыше 100 рублей или исправительно-трудовым работам сроком на один месяц. (Основание: Положение о местных исполкомах РСФСР от 1931 г. № 17 стр. 186).

6. Наблюдение за выполнением настоящего решения возложить на аймздравотдел.

7. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования и действует на территории аймака в течение 2 х лет.

Председатель исполкома Прибайкальского аймсовета Н. БЕЛИН.
Секретарь исполкома Прибайкальского аймсовета Г. ВИКТОРОВ.

Призыв в школы ФЗО

Рост промышленности нашей Родины требует непрерывного пополнения, молодыми, квалифицированными кадрами.

Основным источником пополнения промышленности, транспорта и сельского хозяйства молодыми кадрами является созданные по инициативе товарища Сталина, в октябре 1940 года, государственные трудовые резервы, которые доказали свою жизненную необходимость.

Только за период 3-х лет 4-ой Сталинской пятилетки в промышленность, транспорт и сельское хозяйство, было подготовлено и выпущено более 3,5 миллионов квалифицированных рабочих.

Известно, что для обеспечения роста всего народного хозяйства, решающее значение имеют ведущие отрасли промышленности — металлургическая, угольная, строительная и транспорт. Поэтому не случайно Совет Министров БМАССР принял постановление о проведении в период с 1 марта по 10 апреля 1949 года призыва молодежи в школы угольной и металлургической промышленности республики.

Успех призыва (мобилизации) будет зависеть прежде всего от того, насколько правильно поймут общегосударственную важность проводимого мероприятия председатели сельсоветов, руководители колхозов.

Широкая массово-разъяснительная работа, в которой деятельное участие обязаны принять партийные, комсомольские и профсоюзные организации, должна быть направлена на разъяснение значения школ и училищ государственных трудовых резервов в подготовке молодых квалифицированных кадров для нашей социалистической промышленности и транспорта.

Разъяснить нашей молодежи о ее огромной роли в борьбе за успешное выполнение пятилетки в 4 года.

В. Колодин.

СТРЕЛКОВЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ

23 февраля оргбюро Досарма провел стрелковые соревнования посвященные 31 годовщине Советской Армии, в которых участвовало 6 команд.

Первое место заняла команда конторы связи, давшая 408 очков из 500 возможных.

Второе место заняла команда финбачковских работников, давшая 398 очков.

Третье место — команда АИ ВКП(б), 395 очков.

Личное первенство заняли: Митлин В. П. — 87 очков, Крашенинников Г. Г. — 86 очков, Бирюков Е. — 85 очков.

А. Наумов.

ПАРТИЙНО-КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Больше внимания комсомольской политехучебе

Остается один месяц до начала весенне-полевых работ. К этому времени комсомольские организации должны закончить учебу в политкружках.

Однако, ход работы политкружков в комсомольских организациях колхозов им. Ворошилова, "Новый путь" показывает, что изучение программного материала будет сорвано, если комитеты ВЛКСМ и секретари не примут срочных мер по ликвидации отставания.

Вызывает тревогу работа кружков в комсомольских организациях Горячинского рыбзавода, промартели имени

Ленина, колхоза имени Сталина Горячинского сельского совета, Байкальского леспронхоза и ряд других.

Секретари этих комсомольских организаций и комитетов не контролируют работу политкружков, мирятся с фактами непосещения занятий слушателями. Посуществу дело политического просвещения комсомольцев и молодежи пустило на самотек. Сейчас необходимо принять все меры к успешному завершению изучения программного материала, установить строгий контроль за посещением занятий, с тем что бы к началу посевной кампании закончить учебу в комсомольских политкружках.

А. Меринов. Секретарь АК ВЛКСМ.

Учеба коммунистов

Хорошо поставлена работа политшколы при партийной организации промартели "Лесохимик". Занятия здесь проходят регулярно с хорошей посещаемостью. Проведено 16 занятий, изучено восемь тем.

Руководитель кружка т. Се-

редкин всесторонне и глубоко излагает материал. Интересно, с большой активностью слушателей проходят собеседования. Правильные и прямые ответы на вопросы дают коммунисты Новиков и Капустин.

М. Тарасов.

Победа рыбаков

Обязательство, данное в письме товарищу Сталину от участников республиканского совещания работников промышленности и транспорта, находит горючую поддержку со стороны рыбаков Горячинского рыбзавода.

Квартальный план рыбодобычи по гослову уже на 20 февраля выполнен на 101 проц.

Впереди, среди бригад гослова, идет бригада т. Оленникова, выполнившая квартальный план на 114 проц., бригада Трифонова на 108 проц.

Замечательных успехов по выполнению плана рыбодобычи добились рыбаки колхоза им.

Сталина Горячинского сельсовета, выполнив квартальный план на 120 проц.

Бригада Ельцова из этого колхоза квартальный план выполнила на 189 проц. На 153 проц. выполнила квартальный план рыбодобычи бригада т. Ткачева из колхоза им. Ленина.

Не останавливаясь на достигнутом рыбаки Горячинского рыбзавода взяли обязательство к 20 марта дать государству 2100 пудов, рыбколхозы 1500 пудов сверхплановой рыбы.

С честью выполнить эти обязательства у рыбаков рыбзавода есть все возможности.

К. Попов.

Улучшить работу сельпо

Партия и Советское правительство всегда заботились об улучшении материального положения трудящихся.

В результате проведения денежной реформы и отмены карточной системы, а также снижения цен на товары, были созданы все условия для наиболее полного и всестороннего удовлетворения потребностей народа.

Глубокое знание запросов и нужд потребителя, во время завеста товары и производить децентрализованный закуп и исключительный режим экономики — вот что необходимо сейчас для работников торговли.

К сожалению этого то и не добивается правление Первомайского сельпо. По причине отсутствия полного ассортимента товаров в магазинах, не выполнения плана децезаготовок, отсутствия в течении продолжительного времени товаров обязательного ассортимента, план товарооборота за 1948 год выполнен всего лишь на 84 проц.

На 1-е января было товарных остатков на 100,7 тыс. рублей, товаров завезенных без знания спроса населения, которые сейчас не находят сбыта.

По общественному питанию выполнение плана за 1948 год составляет 82 проц. В чайной станции Татаурово грязно, блюда готовятся некачественно, и

неслучайно, поэтому, в чайную мало кто заходит.

За 1948 год планом предусмотрено получить прибыли 40 тысяч рублей, а фактически получены убытки в сумме 126 тысяч рублей. Движение охватившее всю страну за бережливость и режим экономии прошло мимо правления сельпо.

Перерасход по издержкам обращения составляет 70 тысяч рублей. За счет содержания лишних единиц сторожей, переплаты работникам прилавка, по автогужтранспорту перерасход составляет 14 тысяч рублей. Растрат и хищений прошлых лет списано на убытки в 1948 году 14 тысяч рублей, допущено вновь растрат 13 тысяч рублей.

Из-за нерентабельной работы, по причине бесхозяйственности привело к исключительному финансовому затруднению, а поэтому сократилось поступление товаров.

За бесхозяйственность, за нежелание по-настоящему торговать, за растратирование кооперативных средств, 1440 человек пайщиков на отчетно-выборном собрании должны спросить с правления сельпо в т. ч. с председателя т. Зеленовского, бухгалтера т. Шангиной. Кто им дал право не выполнять наказ пайщиков?

А. Пузырева.

КОГДА БУДЕТ РАБОТАТЬ МАГАЗИН?

Село Ильинка — самое большое село в Ильинском сельсовете. Однако, Первомайское сельпо не обращает внимания на снабжение населения товарами и продуктами. Лавка №1 уже в течении 20 дней стоит под замком, в следствии чего, покупателям приходится ходить в другие села.

Председатель сельпо т. Зеленовский отчитывался перед пайщиками свел свой отчет на

десяти минутное выступление, т. к. и говорить-то было не о чем. Правление за этот период ничего не сделало для развертывания торговли. Кроме того, на собрании присутствовало всего 10 человек пайщиков. Ни т. Зеленовский, а так же присутствующий на собрании председатель ампотребсоюза т. Филипов не приняли соответствующих мер для полной явки членов пайщиков.

М. Вершинин.

К севу не готовятся

Колхоз им. Орджоникидзе продолжает неудовлетворительно готовиться к севу.

План засыпки семян на 1-е марта выполнен всего лишь на 38 проц. Семена очищены на 85 проц. Крайне неудовлетворительно вывозятся удобрения на поля. На 4-е марта колхозом вывезено 620 возов навоза, вместо 3550 по плану, не собрано ни одного килограмма золы и птичьего помета.

Ремонт сельхозинвентаря по существу не начался.

Спрашивается, чего не хватает колхозу им. Орджоникидзе готовиться к севу? Нехватает большевистского руководства, по подготовке к весеннему севу со стороны правления колхоза.

До начала весеннего сева — короткий период. Необходимо правлению колхоза в кратчайший срок ликвидировать это серьезное отставание. Надо мобилизовать все силы колхозников на успешную подготовку к весеннему севу.

К. Владимиров.

„Договор“



—Раньше времени не пригревай, не подводи наш колхоз, дай с ремонтом справиться!

Рис. А. Зубова

Пресскляше ТАСС

Международный женский день

8 марта трудящиеся Советского Союза отмечают Международный женский День — 8 марта. В нашей стране — это всенародный праздник. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Партия Ленина — Сталина и советская власть осуществили полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства.

Навсегда канула в вечность былая ограниченность женщины, ее бесправие, темпота и безысходная нужда, тяжелая женская доля, о которой русский поэт Некрасов писал:

«Три тяжкие доли имела судьба, И первая доля: с рабом повенчаться, Вторая — быть матерью сына раба,

А третья — до гроба рабу покоряться...». Светлой и счастливой жизнью советская женщина обязана большевистской партии, советскому правительству, великому Сталину.

Советские женщины спокойны за свое настоящее и будущее. Они чувствуют заботу государства о женщине-матери, повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшаются условия труда и быта женщин; расширяется сеть детских садов, яслей, родильных домов.

В нашей стране женщины принимают активное участие во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни. Почти полмиллиона женщин являются депутатами местных Советов трудящихся. Многие женщины — депутаты Верховных Советов Союзных, Автономных республик и Верховного Совета СССР. Дочери народа заняли

достоинное место в недавно прошедших выборах народных судей и народных заседателей.

Бессмертен героический подвиг наших женщин на фронтах Великой Отечественной войны. Многие тысячи патриоток с оружием в руках защищали честь, свободу и независимость своей советской Родины. За отвагу и героизм, проявленные в борьбе с фашистскими захватчиками, тысячи советских женщин награждены орденами и медалями СССР, 62 женщинам присвоено звание Герой Советского Союза.

Советские женщины идут в первых рядах борцов за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, цехами, сменами, участками. Производственная активность работниц направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины —

педагоги, врачи, писательницы, артистки, художники, научные работники трудятся на благо социалистической Родины.

Выросли замечательные кадры женщин — председателей колхозов, комбайнеров и трактористов, директоров МТС и совхозов. Труженицы сел заняли почетное место в рядах борцов за высокие урожаи, за повышение продуктивности животноводства. Крупными успехами в сельском хозяйстве, достигнутыми в 1948 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому труду колхозниц.

Большевистская партия, советское правительство высоко оценили самоотверженный труд крестьянок. За получение высоких урожаев, за достижение в развитии общественного животноводства многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Сотни женщин-колхозниц удостоены высокого звания Герой Социалистического Труда.

Все свои мысли и дела колхозницы и работницы совхозов

направляют сейчас на то, чтобы при любых капризах природы добиться в 1949 году еще более высоких урожаев. Осуществляя постановления партии и правительства о полевых посадках, труженицы полей степных и лесостепных районов страны вместе со всем крестьянством борются за превращение степей в цветущие районы социалистического земледелия и животноводства, не боящиеся засухи и бескормицы.

Советская крестьянка знает, что чем упорнее будут трудиться женщины вместе со всем советским народом, тем больше будут крепнуть мощь и сила Советского Союза — надежного оплота демократии, мира и безопасности народов.

Любовь к родине, к партии, к великому Сталину вдохновляет советских женщин на новые трудовые подвиги во имя победы коммунизма.

ЗА РЕДАКТОРА

А. МАРКОВ.